 Отчет Главы Юшкозерского сельского поселения о результатах деятельности и деятельности администрации поселения за 2018 год

       Уважаемые присутствующие, коллеги, уважаемые депутаты, приглашенные!
В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Юшкозерского сельского поселения - Глава муниципального образования представляет ежегодный отчет о своей работе и деятельности администрации. Такие отчеты в нашем поселении  проводятся ежегодно, и сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе Администрации Юшкозерского сельского поселения за 2018 год.

Основные вопросы, которые всегда затрагиваем в отчетах администрации за прошедший период- это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Главным направлением деятельности администрации являлось обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя прежде всего благоустройство населенных пунктов нашего поселения, содержание дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации мы с вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
            Представляя отчет о работе администрации Юшкозерского сельского поселения за 2018 год, постараюсь отразить основные моменты  деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы. 
    Первоочередная задача администрации поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных    131-ФЗ «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в Российской Федерации» и Уставом поселения.      

          Из установленных законом  полномочий, администрацией Юшкозерского  сельского поселения передано  по соглашению  к  исполнению  Администрации Калевальского муниципального района   3  полномочия  :
           1.  Составление и рассмотрение  проекта бюджета поселения ,   исполнение бюджета поселения и  осуществление  контроля  за его использованием.
2. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.

3. Организация благоустройства территории поселения в части освещения улиц населенных пунктов, в том числе в отношении элементов обустройства автомобильных дорог

В свою очередь Администрация Калевальского муниципального района передала по Соглашению к исполнению Юшкозерскому сельскому поселению 12 полномочий. 
           Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Юшкозерского сельского поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.  Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема Главы и сотрудников администрации, здесь можно видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Информация сайта, регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении. С 2014 года нами создана группа администрации в социальной сети «Вконтакте», в которой мы также размещаем полезную информацию, каждый житель нашего поселения и не только жители, могут в ней задать интересующие вопросы, оставить пожелания. Мы охотно отвечаем на них и делимся имеющейся информацией.
За отчетный период, на личный прием к Главе поселения и работникам администрации ежедневно  обращались жители населенных пунктов  по самым различным проблемам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся  водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, улучшения жилищных условий, оформление жилья и земельных участков в собственность, по  вопросам землепользования, вопросы регистрации граждан, работа ФАП на территории поселения, железнодорожному и автобусному  сообщению и другие. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. Хочу выразить благодарность сотрудникам  администрации,  которые в полном объеме выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.
Организовано 4 встречи с жителями поселения, в том числе 3   в рамках проведения собрания граждан по различным вопросам деятельности и 1(одна)   в рамках проведения публичных слушаний.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 85 нормативно правовых документа.  Администрацией   предоставлялись справки и другие документы разного характера связанные с социальной защитой граждан, а так же получение льгот и компенсаций, за отчетный период таких справок предоставлено 846, составлено 20 договоров социального найма жилья, выдано 15 выписок из похозяйственных книг. Оформлены документы на безвозмездную передачу в собственность в порядке приватизации жилого фонда на  10 квартир, что сопровождалось выдачей выписок из реестра муниципального имущества, подготовка заявлений о переходе права собственности от муниципального образования к гражданам, выдача доверенностей на регистрацию права. В течении года проводилась работа по подготовке пакетов документов в Миграционную службу для регистрации  и убытия граждан. Непрерывно оказывалась помощь населению по оформлению заявлений в пенсионный фонд, налоговую инспекцию, центр социальной работы,  и другие органы. С этими отделами мы работаем в тесном контакте.
Представительным органом Юшкозерского сельского поселения является Совет  депутатов. В сентябре 2018 года состоялись муниципальные выборы, в результате которых избран новый состав Совета Юшкозерского сельского поселения. Совет депутатов состоит из 10 человек. Очень приятно, что в  новый состав Совета вошли депутаты, которые на протяжении нескольких созывов работали в составе Совета депутатов.  За 2018 год проведено 7 заседаний. Все заседания были проведены с соблюдением кворума депутатов. Принято 37 решений. Основное направление: бюджет, налоги, изменения в правила застройки и землепользования, изменения в Генеральный план поселения и другие. Все нормативно-правовые документы обнародуются, размещаются на официальном сайте поселения и в информационных  бюллетенях  Муниципального образования «Юшкозерское сельское поселение» « Вестник». Проекты решений Совета Юсп, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.  На последнем заседании Совета, депутатами было принято решение об утверждении структуры Администрации Юшкозерского сельского поселения в новой редакции, где должность заместителя Главы администрации выведена из структуры и введена еще одна должность специалиста администрации.    

     Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит  192 человека из них: 3 – офицера запаса; на  специальном учете -8 человек, на общем воинском учете -180 чел; 2 - гражданина, подлежащих первоначальной постановке на воинский учёт. В 2018  году  по плану подлежало призыву  2  человека. Призвано 2  человека. Выполнения плана  по призыву 100%. В течение  года проводилась агитация о наборе на военную службу по контракту.

За отчетный период  вносились изменения учетных данных граждан, призывников  и пребывающих в запасе.  Проводилась сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. В течении года проведены 3 плановые проверки организаций, расположенных на обслуживаемой территории, по ведению воинского учёта  на предприятиях.

Количество населения зарегистрированного на 1 января 2017 года составляет 1210 человек. В весенне-летний период число жителей поселения увеличивается за счет дачного населения.

Официальный уровень безработицы на 31.12.2018 году составил 12 человек, которые состоят в Центре Занятости Калевальского района.

По данным отдела записи актов гражданского состояния в 2018 году умерло 25 человек, по сравнению с показателем прошлого года смертность   увеличилась ( в 2017 году умерло 15).

Родилось - 6 малышей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года – рождаемость уменьшилась на 2 малыша., в 2017 году родилось 8 малышей. 

Отсутствие на территории градообразующих предприятий является причиной трудовой миграции населения, люди вынуждены искать работу за пределами поселения, большинство трудового населения работают вахтовым методом, многие семьи  возвращаются вновь на постоянное место жительства только после достижения пенсионного возраста,  этот фактор отрицательно влияет на социально-экономическое развитие муниципального образования. 
Эффективность работы  администрации в первую очередь зависит от  объёма финансирования.   Бюджет Юшкозерского сельского поселения на 2018 год утвержден решением Совета Юшкозерского сельского поселения от 20.12.2017г. № XXXVII-III-112 «Об утверждении бюджета Юшкозерского сельского поселения на 2018 год» по доходам в сумме 4655,5 тыс.рублей  и по расходам в сумме 4655,5 тыс.рублей . Дефицит бюджета 0 тыс. рублей.
В течение 2018 года вносились изменения по доходной и расходной части бюджета. Уточненный бюджет Юшкозерского сельского поселения за 2017 год утвержден  по доходам в сумме 6914,6 тыс.рублей, по расходам в сумме 6914,6 тыс.рублей, с дефицитом бюджета 0 тыс.рублей.
Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по доходам

Доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения за 2018 год составили 7085,4 тыс.рублей, в том числе:
·  собственные доходы -  1936,1 тыс.рублей

· финансовая помощь от других уровней бюджета – 5149,3 тыс.рублей, из них:

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 2018,0 тыс.рублей

- субвенция –156,8 тыс.рублей

- субсидия –1246,9 тыс.рублей

     Иные межбюджетные трансферты – 1240,5 тыс. рублей

     Прочие безвозмездные поступления в бюджет сельского поселения – 77,1 тыс. рублей( средства поступили от населения по программе ППМИ)
· возврат остатков в бюджет Республики Карелия – 0 тыс. рублей

Собственные доходы бюджета за 2018 год составили 1 489,0 тыс.рублей 
отсюда
Налог на доходы  физических лиц – 260,0  тыс.руб

Акцизы на топливо- 948,0 тыс. рублей

Налоги на имущество физических лиц : 29,0  тыс руб

Земельный налог   225,0  тыс.руб.

Доходы от сдачи в аренду имущества 27,0 тыс.руб.(объекты ПСК)

Собственные доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения выполнены на 108,3 процента к   уточненным показателям по доходам  или фактически поступило 1936,1 тыс. рублей, что на 148,7 тыс. рублей больше уточненных показателей . Перевыполнение плана достигнуто: по налогу на доходы физических лиц на 0,1 %, по акцизам на топливо – на 10,3%, по прочим доходам от использования имущества (найму жилых помещений)- на 30,6 %. На 100% выполнен план поступлений по доходам от сдачи в аренду имущества. На перевыполнение плана поступлений по акцизам на топливо сказался рост цен на топливо в течении 2018 года. Не выполнен план поступлений по налогу на имущество физических лиц на 2.4%, земельному налогу на 0,2%
Финансовая помощь бюджету Юшкозерского сельского поселения оказана на 100,4 процентов или направлено в бюджет поселения  из бюджета Калевальского муниципального района 5072,3 тыс.рублей.

Дотации на выравнивание – 2018,0  руб

Субвенции, в т.ч :

 ВУС  - 154,8 руб
Административные комиссии – 2,0 рублей

Субсидии – 

· по программе «Развитие транспортной системы» – 730,0руб

· на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в МО в Республике Карелия- 516,9
Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по расходам

Расходы бюджета Юшкозерского сельского поселения исполнены на 98,9 процентов к запланированным суммам и составляют 6844,9 тыс.рублей, в том числе за счет:

- собственных доходов, дотаций на выравнивание, дотаций на сбалансированность бюджета в сумме  – 4364,0 тыс.рублей;

- за счет целевых средств (субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов и безвозмездных поступлений) – 2480,9 тыс.рублей.

Исполнение бюджета Юшкозерского сельского поселения за счет всех источников  направлены:

- на оплату труда с начислениями 
- на коммунальные услуги
_ услуги связи

- транспортные услуги

-налоги, сборы
- содержание имущества

Итого общая сумма расходов бюджета с учетом остатка на 01.01.2018 составила 6844,9 тыс. рублей.

Анализ исполнения расходов бюджета показал, что в 2018 году по отношению к 2017 году, расходы местного бюджета поселения возросли на 25,6 % или на 1397,2 тыс. рублей. Расходы по разделам общегосударственные вопросы и национальной обороне по отношению к 2017 году возросли на 21,6% и 50,3%. На данное увеличение повлияло принятие решения об увеличении с 1 января 2018 года заработной платы всех категорий работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления на 4% а также начисления районного коэффициента и северной надбавки на минимальный размер оплаты труда, в соответствии с Решением Конституционного Суда РФ.
Общая кредиторская задолженность по Юшкозерскому сельскому поселению по сравнению с 2017 годом сократилась на 646,6 тыс. рублей и составила 398,9 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность по Юшкозерскому сельскому поселению по состоянию на 01 января 2019 года сократилась на сумму 262,87 и составила 398,9 тыс. рублей. В течении 2018 года удалось погасить долги по фондам, коммунальным услугам, по содержанию имущества, благодаря дополнительной финансовой помощи из бюджета Калевальского муниципального района. .
1.2. Экономический потенциал
Экономика муниципального образования представлена организациями и учреждениями бюджетной сферы и индивидуальными предпринимателями, сферы обслуживания населения, личными подсобными хозяйствами граждан.

Малый бизнес преобладает на территории поселения. Разнообразны его сферы деятельности: заготовка и переработка древесины – 1 ИП в пос. Новое Юшкозеро, туристические услуги( предоставление мест для краткосрочного проживания) – 1 ИП в пос. Новое Юшкозеро, торговля- 2 ИП в пос. Новое Юшкозеро, выращивание свиней на мясо- 1 ИП в пос. Новое Юшкозеро, автомобильный транспорт и грузоперевозки- 2 ИП в пос. Новое Юшкозеро и п. Кепа, рыбоводство- 1 ООО в дер. Юшкозеро. Три ИП обеспечили  рабочими  местами  жителей  нашего поселения.
Администрация  сотрудничает с местными предпринимателями, старается проводить работы на территории поселения с их участием.

Администрация ведет учет личных подсобных хозяйств, земельных участков,  предоставленных гражданам в пользование, собственность, аренду, учет скота в личных хозяйствах граждан. С каждым годом в личных подворьях идет снижение поголовья всех видов скота, а содержание птицы увеличилось, население охотно приобретает и разводит кур, гусей, уток, индюков, также охотно занимаются разведением кроликов.
1.3. Социальная инфраструктура, Образование

Повышение качества человеческого потенциала неотделимо от развития образования.

Образование Юшкозерского сельского поселения представлено 2 школами.

- МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная школа». Сегодня в ней обучается 54 ученика,  сады посещает 29 ребят. Количество работающего персонала - 38 человек.

На протяжении всего учебного года осуществлялся подвоз  учащихся из Нового Юшкозеро в дер.Юшкозеро в количестве 23 человек
- МБОУ «Кепская средняя общеобразовательная школа-сад». Сегодня ее посещают 16 ученик, в саду 9 ребят. Количество работающего персонала -20 человека. Очередь в детские сады  на территории поселения отсутствует, поэтому проблемы устроить ребенка в садик,  нет.

Здравоохранение

На территории поселения функционируют   3 фельдшерско - акушерских пункта.

Фельдшерами ФАПов ведется лечебно-профилактическая работа, санитарно-просветительная, диспансерная, в конце 2018 года  на ФАПе дер. Юшкозеро  открылся аптечный киоск, теперь жители дер. Юшкозеро могут приобрести все необходимые медикаменты, в пос. Новое Юшкозеро  аптечный киоск отсутствует, в пос. Кепа аптечный  киоск работает, жители п. Кепа также имеют возможность приобрести необходимые медикаменты.
В настоящее время медицинскую помощь жителям поселения оказывают 3 фельдшера: в пос. Кепа на протяжении долгих лет медицинскую помощь оказывает постоянный фельдшер Богданова Наталья Алексеевна. В пос. Новое Юшкозеро –  Карельская Татьяна Григорьевна  на 0,5 ставки.   Медицинскую помощь населению в дер. Юшкозеро в плановом порядке оказывает фельдшер, Панина Валерия Андреевна она же обслуживает вызова на дому в дер. Юшкозеро и пос. Новое Юшкозеро. Усложняет работу фельдшера, а именно обслуживание вызовов на дому отсутствие машины скорой помощи - большая протяженность дер. Юшкозеро и отдаленность пос. Новое Юшкозеро.
Культура и спорт
На территории поселения работают 2 дома культуры, 3 библиотеки. Полномочия по Услугам организации культурного досуга, библиотечного обслуживания исполняет администрация Калевальского муниципального района. Главной целью деятельности культуры является: создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения качественными услугами организаций культуры. 
Работники культуры в течении всего года подготовили и провели немало интересных мероприятий - это  концертные, конкурсно-игровые, тематические программы, обрядовые праздники. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Работа учреждений культуры  построена так, чтобы были охвачены все категории населения.
Социальное обеспечение


На территории поселения работают, 7 социальных работников на обслуживании которых находится 60 одиноких и престарелых граждан, их количество к лету увеличивается, многие пенсионеры, выехавшие на зимний период, возвращаются в деревню. Совместно с администрацией  ведется работа по выявлению малоимущих, находящихся в трудной жизненной ситуации семей. Забота о пожилых и гражданах с ограниченными возможностями, поддержка института семьи являются приоритетными и значимыми направлениями социальной политики поселения.

Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь

в 2018 году продовольственными и хозяйственными товарами население обслуживали 7 магазинов,  после пожара возобновил  свою деятельность магазин АВВА ИП «Кеттунен Антонина Васильевна», на месте сгоревшего магазина установлен, небольшой торговый павильон. В структуре товарооборота традиционно лидирующую позицию занимают продовольственные товары. Перебоев по обеспечению населения всеми необходимыми продуктами на территории поселения не возникает.  На территории сельского поселения функционирует три почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет и другие услуги. У населения остается востребованной почтовая связь, которая оказывает различные услуги населению: доставку корреспонденции, пенсий, пособий, через нее люди производят оплату налоговых и других платежей.

 В поселении работает сотовая связь, но к сожалению она не всегда бывает устойчивой. 
1.4. Инженерная инфраструктура
Теплоснабжение  
 Услуги по теплоснабжению предоставляла и в настоящее время продолжает предоставлять ООО «КАРЕЛЭНЕРГОРЕСУРС», данная организация будет осуществлять свою деятельность до конца отопительного сезона 2019 года. В течении года в администрацию поступали жалобы от жителей п. Новое Юшкозеро на некачественное оказание услуг в данной сфере. Администрация поселения совместно с администрацией Калевальского муниципального района приняли все возможные меры по решению данной проблемы. Специалистами районной администрации были направлены письменные обращения в министерство  строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и ООО «КАРЕЛЭНЕРГОРЕСУРС» с просьбой решения данной проблемы и пересмотра  графика температурного режима на котельной п. Новое Юшкозеро. С 29 декабря график температурного режима на котельной п. Новое Юшкозеро был увеличен на 5 градусов.
Водоснабжение и водоотведение
В 2018 году обслуживание населения услугами водоснабжения и водоотведения осуществляла  и продолжает осуществлять ООО «Роса» директор Мамаева Наталья Александровна. Все возникавшие аварийные ситуации в п. Новое Юшкозеро ликвидировались в штатном режиме. К сожалению в течении всего 2018 года не введена в эксплуатацию изготовленная ООО «АКВА» канализационная насосная станция, хотя были приняты все меры для ее установки и эксплуатации:
Администрацией поселения был приобретен новый электродвигатель и насос, администрацией Калевальского муниципального района были выделены дополнительные финансовые средства на приобретение емкости под КНС. За изготовление самой КНС администрация поселения, благодаря дополнительной финансовой помощи от района в конце года, была частично погашена задолженность за выполнение работ. Очень обидно, что объект по состоянию на сегодняшний день так и  не введен в эксплуатацию, а средства  администрациями были израсходованы. 
Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. В  весенне-летний период были организованы  уборки  территорий населенных пунктов.  Привлекались работники организаций всех форм собственности, население. По инициативе самих жителей проводились дополнительные субботники. Ежегодно в каждом населенном пункте проводятся субботники на сельских кладбищах. Транспорт на уборку территории во всех населенных пунктах был предоставлен  частными лицами и администрацией поселения. Активное участие всегда принимают педагоги и учащиеся школ, администрация и депутатский корпус. Проведены работы по благоустройству территорий у обелисков. В 2018 году проведены  работы по уборке свалок.  Но к сожалению не все  жители добросовестно доставляют мусор на определенные для этих целей места, и все новые и новые кучи мусора вновь появляются в разных местах нашего поселения и  свалки возвращается к прежнему состоянию. В четвертом квартале, проведена работа по утверждению схем размещения контейнерных площадок, для временного хранения твердых бытовых отходов на территории  Юшкозерского сельского поселения по трем населенным пунктам определены 23 площадки. Для определения стоимости  работ по установке и закупок контейнерных площадок запросили коммерческие предложения от нескольких организаций,  на основании этого ООО «РЦЦС РК» составила локальную смету на общую стоимость работ 764 тыс. рублей. Основным региональным оператором за нашим поселением закреплена организация ООО «Вираж» п. Боровой, которая дала свое согласие на вывоз мусора только по двум населенным пунктам: п. Новое Юшкозеро и д.Юшкозеро. С 1 марта этого года организация приступит к выполнению своих обязанностей по вывозу  мусора. Администрацией будут разработаны графики вывоза мусора по д.Юшкозеро и п. Новое Юшкозеро. По вывозу ТБО в п. Кепа, информация будет уточняться, так как по состоянию на сегодняшний день ни один из операторов по Калевальскому району не дал свое согласие обслуживать п . Кепа.
Дорожная деятельность и уличное освещение
На территории поселения до марта  2018 года всего  в реестре муниципальной собственности Юшкозерского сельского поселения числилось 14 км грунтовых дорог. Дороги не стояли на кадастровом учете, в связи с этим по трем населенным пунктам поселения (п. Кепа, пос. Новое Юшкозеро, дер. Юшкозеро) в конце 2017 года были проведены кадастровые работы по выполнению работ по изготовлению технических планов с постановкой их на кадастровый учет. После выполнения данного вида работ протяженность дорог местного значения увеличилась и составила 23 км. Все дороги в апреле 2018 года поставлены на кадастровый учет. Администрация осуществляет полномочия по содержанию дорог местного значения. В осенне-зимний период для  обслуживания дорог  администрация поселения привлекает  частный транспорт ( для пос. Новое Юшкозеро и дер. Юшкозеро). В пос. Кепа такой проблемы не возникает, на территории поселка имеется свой трактор с бульдозерной подвеской. В течении года велись работы по ремонту и содержанию дорог. На предоставленную финансовую помощь бюджету поселения из бюджета Калевальского муниципального района в виде субсидии по программе «Развитие транспортной системы» в сумме 730 тыс. рублей + софинансирование из бюджета поселения 82 тыс.рублей итоговая сумма составила 812 тыс. рублей были выполнены следующие работы:
- произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в дер. Юшкозеро по ул. Полевая от дома № 1 до пересечения ул. Советская в районе магазина № 16 Калевальского РАЙПО
и второй участок дороги, по ул.  Набережная от д.33 до пешеходного моста, который пострадал в результате увеличения уровня воды в реке Чирка Кемь осенью 2017 года,  ремонт смогли произвести благодаря субсидии в 2018 году

За период 2018 года администрация Юшкозерского сельского поселения выполнила следующие мероприятия для улучшения качества жизни населения:

1. Юшкозерскому сельскому поселению была предоставлена финансовая помощь из бюджета муниципального района в виде иных межбюджетных трансфертов  в сумме 200 тыс. рублей. На данные  средства выполнены следующие мероприятия:
в п.Кепа:

· Построен второй противопожарный пирс из железо-бетонных плит;

· Проведена уборка несанкционированной свалки в центре поселка и произведена очистка от мусора на въезде свалки в 7 километрах от поселка;

· Расчищена территория для благоустройства спортивной площадки от перестойных деревьев;

· Велась работа по удалению аварийных, перестоянных деревьев и подсада на территории поселка совместно с жителями;

· Сделана минерализованная противопожарная полоса вокруг пос. Кепа;

· Заменена одна аварийная электроопора в п. Кепа, замена остальных 9 аварийных опор запланированы на летний период 2019 года, для этого заказано все необходимое оборудование;

пос. Новое Юшкозеро и д.Юшкозеро:

· Производилась уборка аварийных деревьев и кустарников на территории кладбища д.Юшкозеро и вдоль дороги по ул. Полевой ;

· После размыва дороги, впоследствии поводка, производилась частичная  отсыпка участков дороги возле автомобильного моста на ул. Добрыниной;

· Для постановки на учет бесхозяйного объекта (мост на ул. Добрыниной) заключен договор с РГЦ «Недвижимость» на изготовление технического плана объекта.

· Проведена работа по привлечению на территорию нашего поселения управляющей компании по управлению многоквартирными домами, эта работа велась на протяжении 6 лет. 9 августа 2018 года был подписан договор между администрацией и Управляющей компанией ООО «Два бобра».  Благодаря этому все вопросы  по содержанию МКД перешли на управляющую компанию. До прихода управляющей компании администрация поселения своими силами устраняла аварии в жилом фонде пос. Новое Юшкозеро, вызванные неисправностью системы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. 
· В течении всего лета 2018 года депутатом Совета нашего поселения отливались кольца из бетона для строительства питьевых колодце в п. Кепа, и дальнейшая их доставка в пос. Кепа.

· На предоставленную субсидию в сумме 200 тыс. рублей из бюджета Калевальского муниципального района было приобретено детское оборудование (качели) на три поселка, так как субсидия была предоставлена в конце года, администрацией было приобретено оборудование, работы по установке запланированы на летний период 2019 года.
2.  Совместно со специалистами районной администрации проведена большая работа по подготовке материалов по признанию 7 аварийных многоквартирных домов (84 квартиры), расположенных на территории п. Новое Юшкозеро, для участия в Республиканской программе «Переселение граждан из аварийного жилого фонда».

3. Одним из перспективных решений вопросов благоустройства, является - реализация местных инициатив. Программа по поддержке местных инициатив сегодня уже не однократно доказала свою важность для сельских поселений, в том числе и нашего. Она  направлена на поддержку совместных инициатив населения и органов местного самоуправления, способствующих развитию социальной и коммунальной инфраструктуры местного уровня. Целью таких проектов является повышение эффективности использования бюджетных средств в сфере развития объектов социальной инфраструктуры, то есть выявление и решение проблем населения, на решение которых в муниципалитете не хватает средств. 
В 2018 году наше поселение приняло участие в программе,  был выбран проект жителями п. Кепа «Благоустройство спортивной площадки»,   наше поселение , набрало нужное количество баллов и  проект вошел в число победителей программы, с чем я и поздравляю жителей пос. Кепа и поселение в целом. Общая сумма проекта составила 700 тыс. рублей: 

местный бюджет – 106 050 рублей

население – 77 000 рублей

субсидия  из бюджета РК  - 516 950 рублей

Проект реализовывался в два этапа. Первый муниципальный контракт на общую сумму 469 тыс. рублей и вторая сумма 231 тыс. рублей  после  образования экономии в результате проведения аукциона успешно реализованы. Приобретено спортивное оборудование, тренажеры, карусель-велотринажер, балансир, качели, урны, скамейки. Все оборудование согласно  муниципального контракта , доставлено до места назначения и установлено. Хочу выразить благодарность жителям п. Кепа и спонсорам проекта за участие.
4. Администрация в течении всего года на каждый праздник старалась преобразить улицы поселков, путем оформления флагами и баннерами; сотрудниками администрации п. Кепа и д. Юшкозеро были организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященные  9 мая; 
5. Сотрудники нашей администрации и депутат Совета провели большую работу по подготовке территории деревни к праздничным мероприятиям, посвященным Дню деревни:
- покос травы, вырубка кустарника вдоль дороги, уборка сельского стадиона. 
Благодарим активистов в организации водного праздника и аукциона. Всем огромное спасибо! Праздник  как всегда прошел на отлично!

6. На территории поселения в трех населенных пунктах созданы добровольные пожарные дружины. Дружины укомплектованы необходимыми средствами пожаротушения. Благодаря их сплоченной организованной работе, в любое время суток все возникающие пожары быстро и своевременно локализуются до приезда пожарной части пос. Боровой.
7. Не могу не отметить большую работу, проведенную в предвыборную кампанию в марте и сентябре 2018 года, в которую состоялись выборы Президента Российской Федерации и муниципальные выборы, жители нашего поселения выбирали депутатов Совета Юшкозерского сельского поселения 4 созыва. Хочу выразить благодарность всем жителям нашего поселения за высокую явку , тем самым они показали активную жизненную позицию. По данным Территориальной Избирательной Комиссии Калевальского района наше поселение, имело самую высокую явку избирателей.  Также выражаю благодарность членам участковой избирательной комиссии наших 3 населенных пунктов за обеспечение гарантий избирательных прав граждан. 
8. В конце 2018 года на территории Юшкозерского сельского поселения совместно с депутатами Совета создано 3 ТОС: деревня Юшкозеро – ТОС «Северная Венеция», пос. Новое Юшкозеро – ТОС «Северное сияние» и ТОС «Светлячок». По их созданию проведена большая работа по выбору проекта, по оформлению пакета документов. Уже в начале этого года все три проекта направлены в Республику для участия в конкурсе. О результатах конкурса и реализации проектов сообщим уже в следующем году на отчетной сессии Совета.
9. Проведена работа по выбору проекта для участия в программе ППМИ-2019.  Был собран пакет документов и направлен в  Министерство национальной и региональной политики Республики Карелия.  Наше поселение уже в  четвертый раз подряд стало победителем проекта поддержки местных инициатив. В этом году будет реализован проект   «Капитальный ремонт подвесного пешеходного моста в дер. Юшкозеро по ул. Советская через реку Чирка- Кемь.»
Работа  я считаю сделана не малая на территории поселения, но остаются проблемы социально-экономического развития территории Юшкозерского сельского поселения:

1. Отсутствие промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

2. Сокращение количества личных подсобных хозяйств

3. Недостаточное развитие и качество автомобильной дороги  регионального значения проходящей по территории поселения.
4.  Высокий процент жилищного фонда требующего капитального ремонта.

5. Высокая степень износа объектов коммунальной инфраструктуры; и другие проблемы
О планах на 2019 год:
Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год,  у администрации намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам, но все будет зависеть от финансовых средств. 
     Заканчивая свое выступление, хочу  выразить слова благодарности руководителям и сотрудникам  администрации Калевальского муниципального района,  активным депутатам поселения  за эффективное взаимодействие.

Особую благодарность хочу выразить руководителям районной администрации за предоставленное дополнительной финансирование в виде субсидий в конце года. Данные субсидии очень помогли нашему поселению улучшить финансовое положение и достойно закрыть финансовый год.

  Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация Юшкозерского сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  нам  станет  жить лучше и комфортнее.
  Спасибо всем за внимание!

И в заключение хочу поблагодарить руководителей Калевальского муниципального района, специалистов управления Главы Республики Карелия
по вопросам муниципального развития, министерство финансов Республики Карелия и Правительство Республики Карелия в целом за помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни Боровского сельского поселения.

