В Карелии семьи 84 тысяч детей уже получили выплаты на подготовку к школе 
2 августа Пенсионный фонд приступил к перечислению единовременной выплаты семьям, воспитывающим детей школьного возраста, в соответствии с  Указом президента № 396 от 2 июля 2021 года. Размер выплаты составляет 10 тысяч рублей. 
Отделением ПФР по Республике Карелия выплата уже направлена родителям и опекунам 84356 детей.  Это 98% от всех потенциальных получателей выплаты.
Семьи, которые еще не обратились за выплатой, могут сделать это до 1 ноября, однако Отделение ПФР по Республике Карелия призывает жителей не откладывать подачу заявления на последние дни. Подать заявление проще всего через портал госуслуг. При отсутствии такой возможности можно обратиться в клиентскую службу ПФР. 
Напомним, выплата положена семьям, в которых воспитываются дети от 6 до 18 лет. При этом  6 лет исполнилось не позднее 1 сентября 2021 года, а 18 лет - после  2 июля 2021 года (после  даты подписания указа президента).
Заявления также могут подать родители детей-инвалидов и сами лица с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, которые обучаются по основным общеобразовательным программам и также имеют право на получение единовременной выплаты. 

