Отчет Главы Юшкозерского сельского поселения о результатах деятельности и деятельности администрации поселения за 2015 год

       Уважаемые коллеги, уважаемые депутаты, приглашенные, дорогие жители!
            Представляя отчет о работе администрации Юшкозерского сельского поселения за 2015 год,  это мой последний отчет за период исполнения полномочий в качестве Главы поселения, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. На мой взгляд, такая форма взаимодействия с общественностью и жителями сегодня очень важна и эффективна.            
    Первоочередная задача администрации поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных    131-ФЗ «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в Российской Федерации» и Уставом поселения.      

          Из установленных законом  полномочий, администрацией Юшкозерского  сельского поселения передано  по соглашению  к  исполнению  Администрации Калевальского муниципального района   3  полномочия  :

1.  Составление и рассмотрение  проекта бюджета поселения , исполнение бюджета поселения и осуществление  контроля  за его использованием.
           2. Выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных  участков в границах поселения для муниципальных нужд.

3. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.

В свою очередь Администрация Калевальского муниципального района передала по Соглашению к исполнению Юшкозерскому сельскому поселению 14 полномочий.
            Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Юшкозерского сельского поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

        Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.  

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема Главы и сотрудников администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении.

За отчетный период, на личный прием к Главе поселения и работникам администрации ежедневно  обращались жители населенных пунктов  по самым различным проблемам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья в собственность, строительства, по  вопросам землепользования, вопросы регистрации граждан, по установке банкоматов в поселении, железнодорожному и автобусному  сообщению и другие
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.

Организовано 8 встреч с жителями поселения, в том числе 5   в рамках проведения собрания граждан и 3   в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 51 постановление, 43 - распоряжения по основной деятельности . Администрацией  бесплатно предоставляют справки и другие документы разного характера связанные с социальной защитой граждан, а так же получение льгот и компенсаций, за отчетный период справок предоставлено 1120, составлено 36 договоров социального найма жилья, выдано 20 выписок из похозяйственных книг. 

Непрерывно оказывалась помощь населению по оформлению заявлений в пенсионный фонд, налоговую инспекцию, центр социальной работы,  и другие органы. С этими отделами мы работаем в тесном контакте.
Представительным органом Юшкозерского сельского поселения является Совет  депутатов. Совет депутатов состоит из 10 человек.

 За 2015 год проведено 6 заседаний. Все заседания были проведены с соблюдением кворума депутатов. Принято 18 правовых актов. Основное направление: бюджет, налоги, изменения в правила застройки и землепользования, изменения в Генеральный план поселения и другие. Все нормативно-правовые документы обнародуются, размещаются на официальном сайте поселения и в информационных  бюллетенях  Муниципального образования «Юшкозерское сельское поселение» « Вестник».
Проекты решений собрания, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.       

     Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит  210 человек.

Количество населения зарегистрированного на 1 января 2016 года составляет 1291 человек. В весенне-летний период число жителей поселения увеличивается за счет дачного населения.

Официальный уровень безработицы в 2015 году составил 24 человека, которые состоят в Центре Занятости Калевальского района, из них 11 женщин и 13 мужчин.

По данным отдела записи актов гражданского состояния в 2015 году умерло 27 человек, по сравнению с показателем прошлого года смертность увеличилась (4).

Родилось - 15 чел, по сравнению с аналогичным периодом 2014 года – рождаемость увеличилась, было 4. 

Отсутствие на территории градообразующего предприятия является причиной трудовой миграции населения, что отрицательно влияет на социально-экономическое развитие муниципального образования.

Эффективность работы  администрации в первую очередь зависит от  объёма финансирования.   Бюджет Юшкозерского сельского поселения на 2015 год утвержден решением Совета Юшкозерского сельского поселения от 23.12.2014г. № XI-III-37 «Об утверждении бюджета Юшкозерского сельского поселения на 2015 год» по доходам в сумме 3833,0 тыс.рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 2007,0 тыс.рублей и по расходам в сумме 2668,0 тыс.рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 2007,0 тыс.рублей. Профицит бюджета 1165,0 рублей.
В течение 2015 года вносились изменения по доходной и расходной части бюджета. Уточненный бюджет Юшкозерского сельского поселения за 2015 год утвержден  по доходам в сумме 6205,3 тыс.рублей, по расходам в сумме 6370,5 тыс.рублей, с дефицитом бюджета 165,2 тыс.рублей.
Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по доходам

Доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения за 2015 год составили 6205,5 тыс.рублей, в том числе:
отсюда
·  собственные доходы -  2037,6 тыс.рублей

· финансовая помощь от других уровней бюджета – 4167,9 тыс.рублей, из них:

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 2160,0 тыс.рублей

- субвенция –108,2 тыс.рублей

- субсидия –1699,7 тыс.рублей

- иные межбюджетные трансферты- 200,0 тыс.рублей

возврат остатков в бюджет Республики Карелия  – -0  тыс.рублей

Собственные доходы бюджета за 2015 год составили 2037,6 тыс.рублей

отсюда
Налог на доходы  физических лиц – 215,4  тыс.руб

Налоги на имущество физических лиц : 10,3  тыс руб

Земельный налог   197,3  тыс.руб.

Доходы от сдачи в аренду имущества 575,7 тыс.руб.(объекты ЖКХ)

штрафы и санкции — 3,4 тыс. руб (адм. комиссии)

прочие не налоговые доходы — 53,5  тыс. руб

Собственные доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения выполнены к уточненным показателям по доходам на 100 процентов или фактически поступило 2037,6 тыс.рублей.

Финансовая помощь бюджету Юшкозерского сельского поселения оказана на 100,0 процентов или направлено в бюджет поселения  из бюджета муниципального района 4167,9 тыс.рублей.

Дотации на выравнивание – 2160,0  руб

Субвенции, в т.ч :

 ВУС  - 106,2 руб
Административные комиссии – 2,0 рублей

Субсидии – 1699,7 тыс. руб
· на социально-экономическое развитие территорий – 899,7 руб

· на поддержку местный инициатив  - 800,0 тыс. руб

· иные межбюджетные трансферты – 200,0 руб

Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по расходам

Расходы бюджета Юшкозерского сельского поселения исполнены на 97,8 процентов к запланированным суммам и составляют 6232,7 тыс.рублей, в том числе за счет:

- собственных доходов, дотаций на выравнивание, субсидий на выравнивание – 4224,8 тыс.рублей;

- за счет целевых средств (субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов) – 2007,9 тыс.рублей.

Исполнение бюджета Юшкозерского сельского поселения за счет всех источников  направлены:
- расходы на содержание администрации (заработная плата мун. служащих и главы, с уплатой единого соц. налога, коммунальные услуги, транспортные расходы, услуги связи, налоги) ,  расходы на решение вопросов  органов управления, расходы на ремонт и  содержание дорог поселений, расходы на коммунальное хозяйство, расходы на уличное освещение, прочие расходы по благоустройству поселений, расходы по переданным полномочиям, расходы, связанные с административной комиссий, расходы на военно-учетный стол, расходы по поддержку местных инициатив, расходы на социально-экономическое развитие территорий, расходы на решение вопросов местного значения.

1.2. Экономический потенциал

Экономика муниципального образования представлена организациями и учреждениями бюджетной сферы и индивидуальными предпринимателями, сферы обслуживания населения, личными подсобными хозяйствами граждан.

Малый бизнес преобладает на территории поселения. Разнообразны его сферы деятельности: заготовка и переработка древесины, оказание услуг населению по подвозу дров, торговля.

На территории поселения зарегистрировано 18 предпринимателей: в д.Юшкозеро - 6; в пос. Н-Юшкозеро - 8; в пос.Кепа - 4. Администрация  сотрудничает с местными предпринимателями, старается проводить работы на территории поселения с их участием.

Администрация ведет учет личных подсобных хозяйств, земельных участков предоставленных гражданам в пользование, собственность, аренду, учет скота в личных хозяйствах граждан. С каждым годом в личных подворьях идет снижение поголовья всех видов скота. Администрация  ведет разъяснительную работу по оформлению прав недвижимости, оказывает жителям содействие в подготовке документов на приватизацию жилья на территории поселения .
1.3. Социальная инфраструктура

Образование

Повышение качества человеческого потенциала неотделимо от развития образования.

Образование Юшкозерского сельского поселения представлено 2 школами.

- МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная школа». Сегодня в ней обучается 59 учеников,  сады посещает 31 ребенок. Количество работающего персонала - 44 человека.

В 2015 учебном году осуществлялся и осуществляется подвоз 26 детей из Нового Юшкозеро в дер.Юшкозеро.

- МБОУ «Кепская средняя общеобразовательная школа-сад». Сегодня ее посещают 24 ученика, в саду 7 ребят. Количество работающего персонала -19 человек.
Очередь в детские сады отсутствует, поэтому проблемы устроить ребенка в садики на территории поселения нет.

Здравоохранение

На территории поселения функционируют   3 фельдшерско - акушерских пункта.

Фельдшерами ФАПов ведется лечебно-профилактическая работа, санитарно-просветительная, диспансерная, реализация медикаментов.

В настоящее время медицинскую помощь жителям поселения оказывают 2 фельдшера. 

Культура и спорт
На территории поселения работают 2 дома культуры, 3 библиотеки. Полномочия по Услугам организации культурного досуга, библиотечного обслуживания исполняет администрация Калевальского муниципального района. Главной целью деятельности культуры является: создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения качественными услугами организаций культуры. 
Работники культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий - это и концертные программы, и конкурсно-игровые, тематические, обрядовые праздники. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Работа учреждений культуры  построена так, чтобы были охвачены все категории населения.
 В целях пропаганды здорового образа жизни и развития массового спорта в деревне Юшкозеро продолжает активно работать спортивный комитет в лице ее организаторов Кардовной Валентины Парфирьевны и Коленовой Тамары Ивановны. На протяжении всего года ими было организовано много интересных спортивных мероприятий. Главная задача комитета увеличить количество жителей, занимающихся спортом среди населения всех возрастов. 
Социальное обеспечение


На территории поселения работают, 4 социальных работника на обслуживании которых находится 24 одиноких и престарелых граждан. Совместно с администрацией  ведется работа по выявлению малоимущих, находящихся в трудной жизненной ситуации семей. Забота о пожилых и гражданах с ограниченными возможностями, поддержка института семьи являются приоритетными и значимыми направлениями социальной политики поселения.

Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь

По состоянию на 01января 2015 г. продовольственными и хозяйственными товарами население обслуживают 9 магазинов. В структуре товарооборота традиционно лидирующую позицию занимают продовольственные товары. На территории сельского поселения функционирует три почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет и другие услуги. У населения остается востребованной почтовая связь, которая оказывает различные услуги населению: доставку корреспонденции, пенсий, пособий, через нее люди производят оплату налоговых и других платежей.

 В поселении работает сотовая связь, но она бывает неустойчивой. Администрация поселения неоднократно обращалась в компании, но данная проблема до сих пор существует. 
    В конце 2015г. у жителей нашего поселения, появилась возможность  пользоваться сайтом гос.услуг и прочими интернет-ресурсами. В рамках реализации государственной программы «Устранение цифрового неравенства» в Республике Карелия согласно распоряжению Правительства Российской Федерации на ОАО «Ростелеком» возложена обязанность по установке точек доступа.
К каждому поселку и деревне проложены волоконно-оптические линии связи. 

К публичной точке доступа можно подключиться на расстоянии 100-350 метров.
Точка формирует три WI-FI сети: для регистрации, для бесплатного доступа к 112 сайтам и для платного доступа ко всему интернету. Абонентская плата - 45 рублей в месяц или 1.5 рубля в день.
В перечень бесплатных сайтов вошли, в частности, сайты президента и правительства РФ, Госдумы и Совета Федерации, министерств и ведомств, судов, государственных фондов, единый портал госуслуг, а также интернет-ресурсы 12-ти СМИ. 
1.4. Инженерная инфраструктура

Теплоснабжение  
До 1 января 2016 года в хозяйственном ведении поселения находились 2 котельные, котельное оборудование, сети тепловые, с 1 января 2016 года данное муниципальное имущество передано в государственную собственность Республики Карелия.  В 2015 году услуги по теплоснабжению предоставляла ООО «КАРЕЛЭНЕРГОРЕСУРС», данная организация будет осуществлять свою деятельность до конца отопительного сезона 2016 года. 
Водоснабжение

В 2015 году обслуживание населения услугами водоснабжения и водоотведения осуществляла и продолжает свою деятельность  ООО «Северо-Запад». Большой проблемой качественного оказания услуг остается  ветхость водопроводных и канализационных систем. 
Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 

Исполняя  полномочия по благоустройству территории  поселения в 2015 году были разработаны и утверждены новые Правила благоустройства территории населенных пунктов.

В  весенне-летний период были организованы  уборки  территорий населенных пунктов.  Привлекались работники организаций всех форм собственности, население. По инициативе самих жителей проводились дополнительные субботники.  Транспорт на уборку территории во всех населенных пунктах был предоставлен  частными лицами. Активное участие всегда принимают педагоги и учащиеся школ, администрация и депутатский корпус.

Проведены работы по благоустройству территорий у обелисков.
Дорожная деятельность и уличное освещение
На территории поселения всего 14,2 км грунтовых дорог. Администрация осуществляет полномочия по содержанию дорог местного значения. В осеннее-зимний период на  обслуживания дорог был заключен договор с  ГУП «Мост» филиал Калевальское ДРСУ, но в связи с тем, что данная организация не выполняет условия договора, администрация поселения привлекает к очистке дорог в зимний период частный транспорт. Каждый год ведутся работы по освещению и ремонту дорог. Для качественного обслуживания  дорог в зимний период в п. Кепа была  приобретена бульдозерная подвеска.
За период 2015 года администрации Юшкозерского сельского поселения выполнила следующие мероприятия для улучшения качества жизни населения:

1. Юшкозерскому сельскому поселению была предоставлена финансовая помощь из бюджета муниципального района в виде субсидии на социально-экономическое развитие территории в сумме 899,7 тыс. рублей. На данные  средства выполнены следующие мероприятия:
· Внесены изменения в генеральный план, правила землепользования и застройки Юшкозерского сельского поселения;

· Произведен ремонт питьевых колодцев в трех населенных пунктах (д.Юшкозеро – 4 колодца, п. Новое Юшкозеро -2, п. Кепа - 3 )

· Произведен ремонт  козырьков над входными дверями жилых домов в п. Новое Юшкозеро;

· Строительство противопожарных пирсов (п. Новое Юшкозеро, п. Кепа);
· Изготовлен обелиск в д.Юшкозеро;
· Приобретено электрооборудование для уличного освещения

2. В 2015 году в бюджет поселения администрацией были привлечены  дополнительные средства, благодаря участию в программе Поддержки местных инициатив, в сумме 800,0 тыс. рублей. На данные средства был проведен капитальный ремонт подвесного пешеходного моста в д.Юшкозеро на ул.Добрыниной. 

3. Произведен ямочный ремонт дорог местного значения:

-  в д.Юшкозеро ул. Лесная, Полевая, Набережная, Антикайнена. Отремонтирован участок подъезда к сельскому кладбищу д.Юшкозеро (установлена сливная труба и произведена отсыпка песком); 

- в п. Новое Юшкозеро произведен ямочный ремонт ул. Студенческая и  дороги к местному кладбищу;
4. Уличное освещение:

· д.Юшкозеро по ул. Добрыниной демонтированы старые и установлены новые светильники уличного освещения;

· установлена  новая  электроопора со светильником по ул. Лесной, д.Юшкозеро;

· установлена новая линия уличного освещения по ул. Антикайнена, д.Юшкозеро;
· установлены дополнительные электроопоры со светильником по ул. Школьная и Железнодорожная (возле детской площадки);
· пос. Кепа установлены 2 новые опоры в замен аварийным
5. Произведена замена  пролетного участка автомобильного моста на ул. Добрыниной д.Юшкозеро;
6. В результате аварии системы водоснабжения в жилом доме по ул. Лесной п. Новое Юшкозеро 12 квартир остались без воды в канун новогодних праздников. Авария была устранена в считанные дни, водоснабжение восстановлено, произведена полная замена всей внутридомой системы водоснабжения. Средства на приобретение материалов и ремонт были выделены  администрацией и жителями  аварийного дома.  Администрация поселения благодарна жителям этого дома за оказанную помощь!
7. Установлены новые входные двери в подъезды  жилого дома по ул.Железнодорожной д.11 п. Новое Юшкозеро;

8. Произведена частичная замена аварийного электрооборудования в подъездах жилых домой по ул.Железнодорожная д.11 и ул. Лесная д.7 п. Новое Юшкозеро;

9. Заменены крыльца жилых домов по ул. Железнодорожной д.6, по ул. Школьная д.7 п. Новое Юшкозеро, в п. Кепа по ул.Карельская, д.12, кв. 3 – замена крыльца и козырька над входной дверью, ул. Соснова, д.1б  - замена крыльца;

10. Произведен ремонт аварийных крышек тепловых узлов вп. Новое Юшкозеро, также вторично отремонтирована крышка теплового узла  в п. Новое Юшкозеро по ул. Школьная;
11.  Произведен снос аварийных зданий в п. Новое Юшкозеро (баня, гостиница для железнодорожников);

12.  Замена изгороди вокруг  жилых домой в п. Новое Юшкозеро;
13.  Произведен частичный ремонт оконного проема в жилом доме по ул. Советской д. 44;
14.  Произведена частичная замена нижнего венца, верхних бревен стены и черного пола в жилом доме по ул. Полевой д.17;
15.  Частичная уборка свалки д.Юшкозеро;

16.  Завершена работа по оформлению документации для получения финансовых средств из бюджета Республики Карелия на реконструкцию воинских захоронений в п. Кепа и д.Юшкозеро;

17.  В 2015 году администрацией для исполнения полномочий было приобретено:
· Информационные пожарные стенды, противопожарные щиты с первичными средствами пожаротушения;

· Для благоустройства населенных пунктов был приобретен инвентарь (лопаты, грабли, лестница раздвижная ), бензотриммеры, бензопилы;

· Приобретен музыкальный центр в п. Кепа для проведения культурно-массовых мероприятий;

18.  В 2015 году на территории поселения было проведено три массовых мероприятия, посвященных, 70-летию Победы в ВОВ, 70-летию со Дня образования п. Кепа и 430-летию со дня первого упоминания д.Юшкозеро, в которых администрация приняла непосредственное участие. Хочется отметить,  что администрация поселения постаралась для жителей создать праздничное настроение, путем благоустройства улиц, в приобретении праздничной атрибутики (флаги, баннеры, салюты). Администрация в течении всего года на каждый праздник старалась преобразить улицы.
Работа сделана не малая на территории поселения, но остаются проблемы социально-экономического развития территории Юшкозерского сельского поселения:

1. Отсутствие промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

2. Сокращение количества личных подсобных хозяйств

3. Недостаточное развитие и качество автомобильной дороги  регионального значения проходящей по территории поселения.
4. Низкий уровень жилья. Высокий процент жилищного фонда требующего капитального ремонта.

5. Высокая степень износа объектов коммунальной инфраструктуры;

7. Отсутствие устойчивой мобильной связи, отсутствие банкоматов в трех поселках, а так же сотовой связи Мегафон в пос.Кепа.

8. отсутствие железнодорожного сообщения между населенными пунктами по маршруту Юшкозеро- Петрозаводск и Юшкозеро-Санкт-Петербург, в связи с закрытием транспортного сообщения по данным маршрутам.

 

О планах на 2016 год:

Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год, до сентября 2016 года у администрации намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам. В связи с окончанием срока моих полномочий в сентябре 2016 года, постараемся достигнуть поставленных целей и успеть сделать задуманное:
· В этом году администрация поселения вновь принимает участие в программе поддержке местных инициатив, собранием жителей определен проект для участия в программе – замена системы водоснабжения в жилых домах п. Новое Юшкозеро;
· Провести благоустройства территории возле обелиска д.Юшкозеро ( в мае планируется установка нового обелиска, далее озеленение, установка лавочек и освещения);
· Строительство противопожарных пирсов в д.Юшкозеро и п. Кепа;
· Ямочный ремонт дорог на территории поселения;
· На субсидию социально-экономического развития территории разработать документацию по определению границ поселения;
· Продолжить работу по замене аварийных дверей и электрооборудования в подъезды жилых домов п. Новое Юшкозеро;
· Замена крылец и козырьков в п. Кепа;
· Ремонт колодцев в п. Кепа;
· Строительство питьевого колодца в п. Новое Юшкозеро;
· Строительство туалета для муниципальных квартир жилого дома 11 по ул. Советской д.Юшкозеро. 
     Заканчивая свое выступление, хочу  выразить слова благодарности руководителям и сотрудникам  администрации Калевальского муниципального района  всему депутатскому корпусу за эффективное взаимодействие.

Пользуясь, случаем  хочу поблагодарить и отметить тех жителей нашего поселения, которые в 2015 году оказали  помощь  Администрации и внесли свой личный вклад в развитие  поселения:

· п. Кепа - Поплевко Евгений Григорьевич, Гаркушин Сергей Иванович, Тиликайнен Татьяна Ивановна, Лазарева Леся Ивановна, Тиликайнен Николай Иванович, Богданов Руслан, Гладий Анатолий Иванович, коллектив кепского лесничесва;

· п. Новое Юшкозеро – Куропаткина Надежда Николаевна, коллектив женсовета;

· д.Юшкозеро – Бурдина  Александра  Ивановича, Никулина Ивана Вениаминовича,  Калевича Владимира  Анатольевича, Морозова Александра Викторовича, Грибовского  Виктора  Павловича , Урбановича  Андрея  Владимировича, Урбановича  Александра  Владимировича.
  Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация Юшкозерского сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Бывают случаи, я слышу о негативном отношении к работникам и работе администрации. И быть может действительно, у нас не всегда получается сразу разрешить возникающие в Вашей жизни трудности, но мы просим Вас относиться с понимаем. Мы всегда стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, поймите, мы, как и все, связаны рамками закона, ограниченностью средств. Я надеюсь, что сегодня смогла показать Вам , что наша служба так же не проста, как и у любого другого, и мы действительно выполняем огромную работу на благо всего поселения.
  Спасибо всем за внимание!

