 Отчет Главы Юшкозерского сельского поселения о результатах деятельности и деятельности администрации поселения за 2016 год

       Уважаемые коллеги, уважаемые депутаты, приглашенные, дорогие жители!
            Представляя отчет о работе администрации Юшкозерского сельского поселения за 2016 год, постараюсь отразить основные моменты  деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы . На мой взгляд, такая форма взаимодействия с общественностью и жителями сегодня очень важна и эффективна.            
    Первоочередная задача администрации поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий, предусмотренных    131-ФЗ «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ в Российской Федерации» и Уставом поселения.      

          Из установленных законом  полномочий, администрацией Юшкозерского  сельского поселения передано  по соглашению  к  исполнению  Администрации Калевальского муниципального района   2  полномочия  :

1.  Составление и рассмотрение  проекта бюджета поселения , исполнение бюджета поселения и осуществление  контроля  за его использованием.
2. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.

В свою очередь Администрация Калевальского муниципального района передала по Соглашению к исполнению Юшкозерскому сельскому поселению 14 полномочий. Ознакомлю какие:

            Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Юшкозерского сельского поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

        Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.  

       Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема Главы и сотрудников администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении.

За отчетный период, на личный прием к Главе поселения и работникам администрации ежедневно  обращались жители населенных пунктов  по самым различным проблемам. В основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, оформление жилья и земельных участков в собственность, по  вопросам землепользования, вопросы регистрации граждан, работа ФАП на территории поселения, железнодорожному и автобусному  сообщению и другие
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.

Организовано 5 встреч с жителями поселения, в том числе 3   в рамках проведения собрания граждан и 2   в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 136 нормативно правовых документа  . Администрацией   предоставляют справки и другие документы разного характера связанные с социальной защитой граждан, а так же получение льгот и компенсаций, за отчетный период справок предоставлено 1120, составлено 17 договоров социального найма жилья, выдано 20 выписок из похозяйственных книг. 

Непрерывно оказывалась помощь населению по оформлению заявлений в пенсионный фонд, налоговую инспекцию, центр социальной работы,  и другие органы. С этими отделами мы работаем в тесном контакте.
Представительным органом Юшкозерского сельского поселения является Совет  депутатов. Совет депутатов состоит из 10 человек.

14 июня в Совет Юшкозерского сельского поселения поступило заявление от депутата Рубиной Полины Анатольевны с просьбой исключить ее из состава депутатов по личным обстоятельствам и решить вопрос положительно. На сессии данный вопрос был рассмотрен и депутатами решен положительно. С 20 июня полномочия депутата Рубиной Полины Анатольевны прекращены по собственному желанию. В связи с этим были назначены выборы депутата Юшкозерского сельского поселения по 7 одномандатному избирательному округу, которые состоялись 18 сентября 2016 года. В ходе выборов  была избрана Васильева Айно Олеговна. С чем мы ее и поздравляем.
 За 2016 год проведено 7 заседаний. Все заседания были проведены с соблюдением кворума депутатов. Принято 26 решений. Основное направление: бюджет, налоги, изменения в правила застройки и землепользования, изменения в Генеральный план поселения и другие. Все нормативно-правовые документы обнародуются, размещаются на официальном сайте поселения и в информационных  бюллетенях  Муниципального образования «Юшкозерское сельское поселение» « Вестник».
Проекты решений Совета Юсп, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.       

     Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит  210 человек.

Количество населения зарегистрированного на 1 января 2017 года составляет 1240 человек. В весенне-летний период число жителей поселения увеличивается за счет дачного населения.

Официальный уровень безработицы в 2016 году составил 20 человек, которые состоят в Центре Занятости Калевальского района.

По данным отдела записи актов гражданского состояния в 2016 году умерло 21 человек, по сравнению с показателем прошлого года смертность не  увеличилась ( в 2015 году умерло 21).

Родилось - 7 чел, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года – рождаемость уменьшилась на 8 чел., в 2015 году родилось 15 чел.. 

Отсутствие на территории градообразующего предприятия является причиной трудовой миграции населения, что отрицательно влияет на социально-экономическое развитие муниципального образования.

Эффективность работы  администрации в первую очередь зависит от  объёма финансирования.   Бюджет Юшкозерского сельского поселения на 2016 год утвержден решением Совета Юшкозерского сельского поселения от 28.12.2015г. № XI-III-56 «Об утверждении бюджета Юшкозерского сельского поселения на 2016 год» по доходам в сумме 3508,3 тыс.рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 2007,0 тыс.рублей и по расходам в сумме 3646,3 тыс.рублей, в том числе объем безвозмездных поступлений 2007,0 тыс.рублей. Дефицит бюджета 138,0 тыс. рублей.
В течение 2016 года вносились изменения по доходной и расходной части бюджета. Уточненный бюджет Юшкозерского сельского поселения за 2016 год утвержден  по доходам в сумме 6399,7 тыс.рублей, по расходам в сумме 6599,7 тыс.рублей, с дефицитом бюджета 200,0 тыс.рублей.
Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по доходам

Доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения за 2016 год составили 6539,7 тыс.рублей, в том числе:
·  собственные доходы -  2023,2 тыс.рублей

· финансовая помощь от других уровней бюджета – 4471,5 тыс.рублей, из них:

- дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 2120,0 тыс.рублей

- субвенция –105,8 тыс.рублей

- субсидия –2245,7 тыс.рублей

· прочие безвозмездные поступления в бюджеты сельских поселений – 45,0 тыс.рублей

· возврат остатков в бюджет Республики Карелия – 0 тыс. рублей

Собственные доходы бюджета за 2016 год составили 2037,6 тыс.рублей

отсюда
Налог на доходы  физических лиц – 243,4  тыс.руб

Акцизы на топливо- 1253,8 тыс. рублей

Налоги на имущество физических лиц : 16,2  тыс руб

Земельный налог   182,3  тыс.руб.

Доходы от сдачи в аренду имущества 198,3 тыс.руб.(объекты ЖКХ)

штрафы и санкции — 3,1 тыс. руб (адм. комиссии)

прочие не налоговые доходы — 126,0  тыс. руб

Собственные доходы бюджета Юшкозерского сельского поселения выполнены на 107,4 процента к   уточненным показателям по доходам  или фактически поступило 2023,1 тыс. рублей, что составляет на 139,9 тыс. рублей больше к уточненным показателям доходов бюджета и на 642.8 тыс. рублей к расчетным показателям. Выполнение и перевыполнение плана осуществлено по всем доходным источникам. Кроме того, дополнительно в бюджет поселения поступили доходы от сдачи в аренду имущества в сумме 198,3 тыс. рублей. Данное поступление связано с задолженностью от ООО «Карелэнергоресурс» за 2014-2015 года, и прочие неналоговые доходы в сумме 126,0 тыс. рублей, связанные с поступлением найма от муниципального жилья.
Финансовая помощь бюджету Юшкозерского сельского поселения оказана на 100,0 процентов или направлено в бюджет поселения  из бюджета Калевальского муниципального района 4471,5 тыс.рублей.

Дотации на выравнивание – 2120,0  руб

Субвенции, в т.ч :

 ВУС  - 103,8 руб
Административные комиссии – 2,0 рублей

Субсидии – 2245,7 тыс. руб
· на социально-экономическое развитие территорий – 500,0 руб

· на поддержку местный инициатив  - 800,0 тыс. руб

· субсидия на сохранение военно-исторического наследия – 898,4 руб + софинансирование из бюджета Калевальского муниципального района составило 47,3 тыс.рублей
Исполнение Бюджета Юшкозерского сельского поселения  по расходам

Расходы бюджета Юшкозерского сельского поселения исполнены на 100 процентов к запланированным суммам и составляют 6599,5 тыс.рублей, в том числе за счет:

- собственных доходов, дотаций на выравнивание, субсидий на выравнивание и остатка средств на начало отчетного периода  – 4203,0 тыс.рублей;

- за счет целевых средств (субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов и безвозмездных поступлений) – 2396,5 тыс.рублей.

Исполнение бюджета Юшкозерского сельского поселения за счет всех источников  направлены:

- расходы на содержание администрации (заработная плата мун. служащих и главы, с уплатой единого соц. налога, коммунальные услуги, транспортные расходы, услуги связи, налоги)   –  1817,1 тыс.руб., 

- расходы на решение вопросов  органов управления – 412,5 тыс.руб.

-расходы на выборы – 38,1 тыс. рублей

- расходы на уличное освещение – 291,8 тыс. рублей

- расходы на ремонт и  содержание дорог поселений –  828,4 тыс.руб.

- расходы на коммунальное хозяйство – 20,0 тыс.руб.

- расходы на жилищное хозяйство – 33,1 тыс.руб.

- прочие расходы по благоустройству поселений – 257,3 тыс.руб.

- расходы по переданным полномочиям – 303,0 тыс.руб.

- расходы, связанные с административной комиссий – 2,0 тыс.руб.

- расходы на военно-учетный стол – 103,8 тыс.руб.

- расходы по поддержку местных инициатив – 984,9 тыс.руб.

- расходы на социально-экономическое развитие территорий – 561,8 тыс.рублей

- расходы на культурное наследие и охрану памятников – 945,7 тыс.руб.

Целевые средства, выделенные поселению в течении 2016 года израсходованы в полном объеме. Остаток средств на счете бюджета поселения на 01.01.2017 г составляет 16,0 тыс.рублей – собственные средства. Дефицит бюджета на конец года сложился в сумме 59,8 тыс. рублей, что не превышает 10 процентов собственных доходов и соответствует статье 92 Бюджетного Кодекса РФ.

1.2. Экономический потенциал

Экономика муниципального образования представлена организациями и учреждениями бюджетной сферы и индивидуальными предпринимателями, сферы обслуживания населения, личными подсобными хозяйствами граждан.

Малый бизнес преобладает на территории поселения. Разнообразны его сферы деятельности: заготовка и переработка древесины, оказание услуг населению по подвозу дров, торговля.

На территории поселения зарегистрировано 18 предпринимателей: в д.Юшкозеро - 6; в пос. Н-Юшкозеро - 8; в пос.Кепа - 4. Администрация  сотрудничает с местными предпринимателями, старается проводить работы на территории поселения с их участием.

Администрация ведет учет личных подсобных хозяйств, земельных участков предоставленных гражданам в пользование, собственность, аренду, учет скота в личных хозяйствах граждан. С каждым годом в личных подворьях идет снижение поголовья всех видов скота. Администрация  ведет разъяснительную работу по оформлению прав недвижимости, оказывает жителям содействие в подготовке документов на приватизацию жилья на территории поселения .
1.3. Социальная инфраструктура

Образование

Повышение качества человеческого потенциала неотделимо от развития образования.

Образование Юшкозерского сельского поселения представлено 2 школами.

- МБОУ «Юшкозерская средняя общеобразовательная школа». Сегодня в ней обучается 60 учеников,  сады посещает 30 ребенок. Количество работающего персонала - 43 человека.

В 2015 учебном году осуществлялся и осуществляется подвоз 25 детей из Нового Юшкозеро в дер.Юшкозеро.

- МБОУ «Кепская средняя общеобразовательная школа-сад». Сегодня ее посещают 20 ученика, в саду 7 ребят. Количество работающего персонала -21 человек.
Очередь в детские сады отсутствует, поэтому проблемы устроить ребенка в садики на территории поселения нет.

Здравоохранение

На территории поселения функционируют   3 фельдшерско - акушерских пункта.

Фельдшерами ФАПов ведется лечебно-профилактическая работа, санитарно-просветительная, диспансерная, реализация медикаментов кроме ФАПа дер. Юшкозеро.

В настоящее время медицинскую помощь жителям поселения оказывают 2 фельдшера ,в пос. Кепа на протяжении долгих лет медицинскую помощь оказывает постоянный фельдшер Богданова Наталья Алексеевна- профессионал своего дела , здесь вопросов и проблем не возникает, все хорошо, население очень довольно качественным медицинским обслуживанием. Новое Юшкозеро – с октября 2016 года фельдшер Карельская Татьяна Григорьевна, проработавшая на ФАП п. Новое Юшкозеро более 35 лет, завершившая трудовую деятельность в связи с выходом на пенсию, вернулась и приступила к выполнению обязанностей в должности заведующей- фельдшера ФАП п. Новое Юшкозеро на 0,5 ставки (по состоянию здоровья), а также вернулась и приступила к своим обязанностям,  медицинская сестра Кисель Светлана Ивановна. ФАП Новое Юшкозеро работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 12.30. На базе ФАПа функционирует аптечный киоск, осуществляется отпуск лекарственных препаратов. Чего нельзя сказать о работе ФАПа дер. Юшкозеро. Аптечный киоск отсутствует, лекарственные средства не отпускаются, население вынуждено искать выходы по приобретению лекарств кто как может. На сегодняшний день так и не решена проблема с постоянным фельдшером дер. Юшкозеро. Медицинскую помощь населению в плановом порядке оказывают фельдшера п. Боровой- ведут амбулаторный прием 3 раза в неделю ( понедельник, среда, пятница) обслуживают вызовы на дом.  В связи с многочисленными жалобами в администрацию по поводу работы ФАП в дер. Юшкозеро были сделаны   запросы в следующие инстанции: Министерство Здравоохранения РК, Законодательное Собрание РК, Депутату Государственной Думы Федерального Собрания РФ Дмитрию Анатольевичу Морозову. На все запросы пришли ответы, но утешительного пока в них ничего нет. Сказано о том, что информация о вакансиях размещена на официальных сайтах учреждения и Министерства Здравоохранения по подбору медицинских кадров. В принципе все. Все что мы могли мы сделали, вопрос проработали в полном объеме, куда еще дальше обращаться не знаю.
Культура и спорт
На территории поселения работают 2 дома культуры, 3 библиотеки. Полномочия по Услугам организации культурного досуга, библиотечного обслуживания исполняет администрация Калевальского муниципального района. Главной целью деятельности культуры является: создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения качественными услугами организаций культуры. 
Работники культуры подготовили и провели немало интересных мероприятий - это и концертные программы, и конкурсно-игровые, тематические, обрядовые праздники. В течение года проводились мероприятия ко всем календарным датам. Работа учреждений культуры  построена так, чтобы были охвачены все категории населения.
 Приятная новость для жителей пос. Новое Юшкозеро. При встрече  населения  с кандидатом в депутаты Законодательного Собрания РК Воробьевым Максимом Александровичем, Женсовет поселка обратился с просьбой оказать помощь в приобретении музыкальной аппаратуры . Просьба им была услышана и буквально в короткое время для жителей поселка, Максим Александрович лично от себя подарил музыкальную аппаратуру, состоящую из музыкального центра, микшерского пульта, ноутбука и микрофонов. Очень приятно, что просьба осталась без внимания. Огромное спасибо Максиму Александровичу за оказанную помощь.
Социальное обеспечение


На территории поселения работают, 4 социальных работника на обслуживании которых находится 27 одиноких и престарелых граждан, их количество к лету увеличивается, многие пенсионеры выехавшие на зимний период, возвращаются в деревню. Совместно с администрацией  ведется работа по выявлению малоимущих, находящихся в трудной жизненной ситуации семей. Забота о пожилых и гражданах с ограниченными возможностями, поддержка института семьи являются приоритетными и значимыми направлениями социальной политики поселения.

Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь

По состоянию на 01января 2016 г. продовольственными и хозяйственными товарами население обслуживают 9 магазинов. В структуре товарооборота традиционно лидирующую позицию занимают продовольственные товары. На территории сельского поселения функционирует три почтовых отделения. Населению предоставляются услуги по подписке, приему коммунальных платежей, продаже товаров первой необходимости, имеется выход в Интернет и другие услуги. У населения остается востребованной почтовая связь, которая оказывает различные услуги населению: доставку корреспонденции, пенсий, пособий, через нее люди производят оплату налоговых и других платежей.

 В поселении работает сотовая связь, но она бывает неустойчивой. Администрация поселения неоднократно обращалась в компании, но данная проблема до сих пор существует. А также существует проблема с трансляцией телевещания в пос. Кепа, ранее установленное оборудование на телевышке сгорело, а возобновить его не возможно. В связи с этими неудобствами жители поселка потянулись с вопросами в администрацию, было сделано масса звонков в необходимые инстанции, после которых результатов положительных не было. После чего депутаты пос. Кепа приняли решение обратиться в г. Москва в Федеральное государственное унитарное предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». В ответе сказано о том, что населенные пункты, где строительство  эфирных рентрансляторов экономически нецелесообразно, федеральной целевой программой предполагается обеспечить непосредственным спутниковым вещанием.
 Вопрос остается открытым, депутаты продолжат работу теперь уже о работе спутникового вещания.   
1.4. Инженерная инфраструктура

Теплоснабжение  
До конца мая 2016 года в хозяйственном ведении поселения находились 2 котельные, котельное оборудование, сети тепловые,  данное муниципальное имущество передано в государственную собственность Республики Карелия. Услуги по теплоснабжению предоставляла и в настоящее время продолжает предоставлять ООО «КАРЕЛЭНЕРГОРЕСУРС», данная организация будет осуществлять свою деятельность до конца отопительного сезона 2017 года. Для качественного предоставления услуг теплоснабжения администрация поселения обязана ежегодно проводить промывку и опрессовку внутридомовой системы теплоснабжения., но при всем желании, администрация не смогла провести данные работы. Привлекались четыре организации, был проведен осмотр внутридомовой системы, от всех организаций был получен отказ, в связи с ветхостью и аварийностью данной системы.
Водоснабжение и водоотведение
В 2016 году обслуживание населения услугами водоснабжения и водоотведения осуществляла до 1 августа 2016   ООО «Северо-Запад», с 1 августа 2016 года и по настоящее время данные услуги предоставляет ООО «Аква» директор Мамаева Наталья Александровна. Каждый месяц испытываем трудности в подписании договоров аренды, в связи с тем, что ежемесячно образуется сумма выпадающих расходов, связанных с предоставлением коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению, как разницы между экономически обоснованным тарифом и фактической стоимостью, предоставляемых услуг, на территории поселения. С каждым месяцем данная организация все более неохотнее идет на подписание договоров, ООО «Аква» является единственным поставщиком данных услуг. Администрация поселения обратилась за финансовой помощью в администрацию Калевальского муниципального района, для предоставления субсидии на компенсацию части затрат. На Совете Калевальского муниципального района, депутатами было принято решение о выделении средств. Благодарим за принятое решение!
23 мая 2016 года Администрация поселения обратилась с письменным обращением к депутату Государственной Думы РФ Пивненко Валентине Николаевне с просьбой оказать содействие в решении вопроса по строительству очистных сооружений на территории нашего поселения в п. Новое Юшкозеро по решению Костомукшского городского суда, исходя из которого очистные сооружения должны быть установлены до 31 декабря 2017 года. Ответа пока не поступило, но надеемся на содействие и помощь Валентины Николаевны.
Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. 
В  весенне-летний период были организованы  уборки  территорий населенных пунктов.  Привлекались работники организаций всех форм собственности, население. По инициативе самих жителей проводились дополнительные субботники. Ежегодно в каждом населенном пункте проводятся субботники на сельских кладбищах. Транспорт на уборку территории во всех населенных пунктах был предоставлен  частными лицами. Активное участие всегда принимают педагоги и учащиеся школ, администрация и депутатский корпус.

Проведены работы по благоустройству территорий у обелисков. В 2016 году проведена огромная работа по уборке свалки в дер. Юшкозеро: были расчищены подъезды, подсыпана дорога, вырыт котлован для свалки мусора. Администрация обратилась с просьбой к населению и гостям дер. Юшкозеро соблюдать порядок и производить уборку мусора в котлован. Но к сожалению не все  жители прислушались к просьбе, в настоящее время свалка возвращается к прежнему состоянию.
Дорожная деятельность и уличное освещение
На территории поселения всего 14,2 км грунтовых дорог. Администрация осуществляет полномочия по содержанию дорог местного значения. В осеннее-зимний период для  обслуживания дорог  администрация поселения привлекает  частный транспорт ( для пос. Новое Юшкозеро и дер. Юшкозеро). В пос. Кепа такой проблемы не возникает, там свой трактор с бульдозерной подвеской. Каждый год ведутся работы по освещению и ремонту дорог. Депутатами нашего поселения неоднократно поднимался вопрос на районных сессиях об организации пассажирских перевозок до районного центра и г. Петрозаводска. Вопрос решен положительно, хотим выразить огромную благодарность руководителям районной администрации в решении данного вопроса. На протяжении трех месяцев благополучно осуществляются пассажирские перевозки по данным направлениям. За качественное обслуживание, профессиональное и добросовестное выполнение своих обязанностей удостоен Почетного звания «Человек года Калевальского муниципального района» житель п. Кепа, грейдерист Гаркушин Сергей Иванович.
За период 2016 года администрация Юшкозерского сельского поселения выполнила следующие мероприятия для улучшения качества жизни населения:

1. Юшкозерскому сельскому поселению была предоставлена финансовая помощь из бюджета муниципального района в виде субсидии на социально-экономическое развитие территории в сумме 500 тыс. рублей. На данные  средства выполнены следующие мероприятия:
· Выполнены работы по подготовке карт (планов) для установления (изменения) границ населенных пунктов д.Юшкозеро, п. Новое Юшкозеро и п. Кепа;

· Выполнены работы по определению на местности координат характерных точек границ объекта землеустройства д.Юшкозеро, п. Новое Юшкозеро и п. Кепа;

· Приобретено детское оборудование на три населенных пунктов (качели).
Субсидия освоена в полном объеме.

2. Приобретены кольца для строительства питьевого колодца в п. Кепа (завезены в конце декабря). Работы запланированы на 2 квартал 2017 года.
3. Одним из перспективных решений вопросов благоустройства, является - реализация местных инициатив. Программа по поддержке местных инициатив сегодня уже не однократно доказала свою важность для сельских поселений, в том числе и нашего. Она  направлена на поддержку совместных инициатив населения и органов местного самоуправления, способствующих развитию социальной и коммунальной инфраструктуры местного уровня. Целью таких проектов является повышение эффективности использования бюджетных средств в сфере развития объектов социальной инфраструктуры, то есть выявление и решение проблем населения, на решение которых в муниципалитете не хватает средств. 
В 2016 году в бюджет поселения администрацией были привлечены  дополнительные средства, благодаря участию в программе Поддержки местных инициатив, в сумме 800,0 тыс. рублей. На данные средства был проведен ремонт внутридомовой системы водоснабжения в жилых домах п. Новое Юшкозеро.  Хочется поблагодарить всех жителей п. Новое Юшкозеро за участие в программе и за сбор финансовых средств, которые предусмотрены условием программы. 
В этом году правительством было принято решение об изменении даты подачи документов на участие в Программе поддержки местных инициатив. Если ранее мы работу начинали в марте по сбору документов, то для участия в Программе ППМИ в 2017 году весь пакет документов необходимо было предоставить уже до 1 ноября 2016 года.

Не успев завершить работу по одному проекту, необходимо было срочно начинать работу по подготовке к новому проекту. В 2016 году был выбран проект жителями п. Кепа «Ямочный ремонт и профилировка дорог в  п. Кепа по ул. Советская, Набережная, Комсомольская, Карельская, Октябрьская, Сосновая, Школьная». На 2017 год была увеличена субсидия на ППМИ, если ранее она составляла 800 тыс. рублей, то теперь 1 млн. рублей. Была увеличена и сумма средств из бюджета поселения – 175 тыс. рублей (в 2016 году – 134 454 рубля), безвозмездные поступления от жителей – 68 750 рублей ( в 2016г.- 51 480 рублей), но тем не менее  наше поселение не смогло набрать нужное количество баллов и принять участие в программе. 
4. В результате изношенности систем водоотведения и теплоснабжения возникали неполадки, которые приходилось устранять в срочном порядке, прибегая к помощи работников ЖКХ, Средства на приобретение материалов и ремонт были выделены  администрацией.   
5. В 2016 году была продолжена работа по замене  входных дверей в подъездах  жилых домов  п. Новое Юшкозеро, также были приобретены двери для домов п. Кепа;

6. Произведена частичная замена аварийного электрооборудования в подъездах жилых домов  п. Новое Юшкозеро;

7. Заменены крыльца жилых домов п. Новое Юшкозеро, в д.Юшкозеро и п. Кепа 

8. Произведена  замена аварийного козырька над входной дверью в п. Кепа и д.Юшкозеро;
9. Произведен ремонт аварийных крышек тепловых узлов в п. Новое Юшкозеро;

10. Произведен снос сгоревшего дома по ул. Полевой в д.Юшкозеро;

11.  Произведен разбор остатков от здания школы в п. Новое Юшкозеро, строительные материалы используются для ремонта жилого фонда;
12. Произведен ремонт кровли, замена электропроводки, частичный ремонт печной трубы в жилом доме №72 по ул. Советской д.Юшкозеро, ремонт произведен за счет средств квартиросъемщика (ею были приобретены однудилин, крепежный материал и часть строительного материала), остальная часть строительных материалов и услуги по выполнению ремонтных работы были оплачены администрацией поселения.

13. Произведена чистка печных труб в жилых домах д.Юшкозеро;
14. По предписанию прокуратуры Калевальского района была создана комиссия с привлечением специалистов районной администрации по обследованию части трехквартирного жилого дома для вынесения заключения о пригодности (непригодности) жилых помещений или проведения ремонта для дальнейшего проживания. Вопрос отработан в полном объеме.
15.  Заменены аварийные коньковые планки на кровлях жилых домов в п. Новое Юшкозеро;

16.  В 2016 году получена субсидия из бюджета Республики Карелия на сохранение военно-исторического наследия в сумме 898,4 тыс. руб. На данные средства была произведена реконструкция воинских захоронений в п. Кепа и д.Юшкозеро и приобретены скамейки для п. Кепа. Работы продолжались почти до конца года. Торжественное открытие запланировано на 2 квартал  2017 года и будет приурочено к  празднованию  Дня Победы;

17.  В 2016 году в д.Юшкозеро был демонтирован старый обелиск, на месте которого установлен новый. Торжественное открытие было приурочено к празднованию Дня Победы.

18.  При  благоустройстве улиц п. Кепа было снесено (свалено) 48 кубометров сухостойных и перестойных деревьев. Была организована их уборка и облагораживание территории п. Кепа;
19.  В декабре в п. Кепа был организован субботник по вырубке подсада вокруг автобусной остановки и расчищены от подсада выезды с муниципальных дорог на центральную дорогу;

20. Начата работа по сносу аварийных деревьев на сельском кладбище в д.Юшкозеро, которая будет продолжена в 2017 году;

21.  По предписанию пож. надзора заготовлены строительные материалы для строительства пожарного пирса в д.Юшкозеро, работы запланированы на 2017 год;

22. Администрация в течении всего года на каждый праздник старалась преобразить улицы поселков, путем оформления флагами и баннерами;
23.  Благополучно прошла Всероссийская сельскохозяйственная перепись, к которой жители поселений отнеслись ответственность и серьезно. За проделанную работу переписчики были награждены медалями от Федеральной службы государственной статистики;

24.  В сентябре 2016 года состоялись Выборы в Государственную Думы Российской Федерации, Законодательное собрание Республики Карелия, выборы Главы и депутата Юшкозерского сельского поселения. Хочется отметить высокую явку жителей поселения, тем самым они показали активную жизненную позицию. По данным Территориальной Избирательной Комиссии Калевальского района наше поселение, имело самую высокую явку избирателей.  Хочу выразить благодарность жителям нашего поселения за вновь оказанное мне доверие на выборах. Постараюсь  оправдать оказанное мне доверие и продолжить начатую работу на благо поселение;
Работа сделана не малая на территории поселения, но остаются проблемы социально-экономического развития территории Юшкозерского сельского поселения:

1. Отсутствие промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

2. Сокращение количества личных подсобных хозяйств

3. Недостаточное развитие и качество автомобильной дороги  регионального значения проходящей по территории поселения.
4. Низкий уровень жилья. Высокий процент жилищного фонда требующего капитального ремонта.

5. Высокая степень износа объектов коммунальной инфраструктуры; и другие проблемы
 

О планах на 2017 год:

Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год,  у администрации намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам, но все будет зависеть от финансовых средств. 
     Заканчивая свое выступление, хочу  выразить слова благодарности руководителям и сотрудникам  администрации Калевальского муниципального района  всему депутатскому корпусу за эффективное взаимодействие.

  Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация Юшкозерского сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  нам  станет  жить лучше и комфортнее.
  Спасибо всем за внимание!

